

## ಆಸಿಡ್ ದಾಳಿಗೊಳಗಾದವರಿಗೆ ನಿವೇಶನ ಅಥವಾ ಮನೆ: ಸಿಎಂ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೇ 13- ಆಸಿಡ್ ದಾಳಿಗೊಳಗಾದ ಎಲ್ಲಾ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನಿವೇಶನ ಅಥವಾ ಮನೆ ನೀಡಲು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಅವರಿಗೆ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಯೋಜನೆಯಡಿ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳವರೆಗೆ ನೆರವು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಅವರು ಇಂದು ವಿಧಾನ ಸೌಧದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಟಾಲ್ ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ 'ಹಲೋ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವರೇ - 72 ಗಂಟೆಯಲ್ಲಿ ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಪಿಂಚಣಿ ಸಹಾಯವಾಣಿ' ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಆಸಿಡ್ ದಾಳಿಗೆ ಒಳಗಾದವರು ಬಹಳಷ್ಟು ನೋವನ್ನು ಉಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ತಿರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ನೆರವಿಗೆ ನಿಲ್ಲುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಜವಾಬ್ದಾರಿ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಮಾನಸಿಕವನ್ನು 3000ದಿಂದ 10 ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಚೊಚ್ಚಲ ಈಗ ಅವರಿಗೆ ಬದುಕು ಸಾಗಿಸಲು ಮನೆ ಹಾಗೂ ಸ್ವಯಂ (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಚಂದ್ರನ ಮಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ಸಸಿ

ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್, ಮೇ 13 - ಚಂದ್ರನಿಂದ ತರಲಾದ ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಸಸಿ ಬೆಳೆಸುವಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಯಶಸ್ಸು ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಪೋಲೋ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಗಗನಯಾತ್ರಿಗಳು ಮಣ್ಣು ತಂದಿದ್ದರು.

ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಈ ಯಶಸ್ಸು ಚಂದ್ರನ ಮೇಲೆ ಹಣ್ಣು ಬೆಳೆಯುವ ಹಾಗೂ ಆಕ್ಸಿಜನ್ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಹೆಚ್ಚೆಯಾಗಲಿದೆ. ಚಂದ್ರನ ಮೇಲಿನ ಮಣ್ಣಿನಿಂದ ಸಸಿ ಬೆಳೆಸಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ಅಮೆರಿಕದ ಪ್ರೊಫಿಟಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಂಶೋಧಕರು ಸಾಬೀತು ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಕುರಿತು ಕಮ್ಯುನಿಕೇಷನ್ಸ್ ಬಯಾಲಜಿ ನಿಯತಕಾಲಿಕದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭೂಮಿ ಹಾಗೂ ಚಂದ್ರನ ಮೇಲಿನ ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳಿವೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸುದೀರ್ಘ ಗಗನಯಾತ್ರೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಚಂದ್ರನನ್ನು (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## 19ರಂದು ಎಸ್ಸೆಸ್ಸೆಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಫಲಿತಾಂಶ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೇ 13- ಮಾಜಿ-ವಿಪ್ಲೋ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎಸ್ಸೆಸ್ಸೆಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಫಲಿತಾಂಶ ಇದೇ 19 ರಂದು ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಅಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30 ರ ನಂತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಫಲಿತಾಂಶ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಕಳೆದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕೋವಿಡ್-19 ರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪಾಠ ಕೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷ ಪೂ (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ರೈಲ್ವೆ : 72 ಸಾವಿರ ಹುದ್ದೆಗಳು ರದ್ದು

ನವದೆಹಲಿ, ಮೇ 13 - ದೇಶದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯೋಗ ದಾತ ಕಂಪನಿಯಾಗಿರುವ ರೈಲ್ವೆ, ಕಳೆದ ಆರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ 72 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದೆ. ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರೈಲ್ವೆ ಒಟ್ಟು 81 ಸಾವಿರ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ವಾಪಸ್ ನೀಡಲು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿತ್ತು ಎಂದು ಅಧಿಕೃತ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲ ಹುದ್ದೆಗಳು ಸಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರೂಪ್ ಡಿ ವರ್ಗದವು. ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಈ ಹುದ್ದೆಗಳ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ವಾಡಿಕೆಗಿಂತ 5 ದಿನ ಮೊದಲೇ ಮುಂಗಾರು

ನವದೆಹಲಿ, ಮೇ 13 - ಮುಂಗಾರು ಈ ಬಾರಿ ವಾಡಿಕೆಗೆ ಐದು ದಿನ ಮುನ್ನವೇ ಕೇರಳವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆ ತಿಳಿಸಿದೆ. ವಾಡಿಕೆಯಂತೆ ಜೂನ್ 1ಕ್ಕೆ ಮುಂಗಾರು ಕೇರಳ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಮೇ 27ರಂದೇ ಕೇರಳವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಮುಂಗಾರು ಮೇ 15ರಂದು ಅಂದಮಾನ್ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಕನ್ನಡಕ್ಕಾಗಿ ವಿಧೇಯಕ, ಕನ್ನಡ ಕೇಳಲಿ ಗ್ರಾಹಕ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಮೇ 13 - ಕನ್ನಡ ಕುರಿತು ಇರುವ ಹತ್ತಾರು ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತರಲು 'ಸಮಗ್ರ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿಧೇಯಕ'ದ ಕರಡು ರೂಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ವಿಧೇಯಕ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದರೆ ಕನ್ನಡಿಗರ ಭವಿಷ್ಯ ಮತ್ತೆ ತೆರೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಸ್. ನಾಗಭರಣ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು ನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕನ್ನಡ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿಗಳ ವತಿಯಿಂದ ನಗರದ ಕುವೆಂಪು ಕನ್ನಡ ಭವನದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ 'ಕನ್ನಡ ನುಡಿ ನಡೆ ಕಾಯ್ದೆ' ಸಮಾ ರೋಪ ಸಮಾರಂಭ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದುವರೆಗೂ ಕನ್ನಡ ಕುರಿತ ಹಲವಾರು ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ವಿಧೇಯಕಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನೂ ಹೇಳಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿಯೇ ಕನ್ನಡ ಜಾರಿಗೆ ತರಲು ಹೋದಾಗ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಎದುರಾಗುತ್ತಿವೆ. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಸಾರ್ವಭೌಮ ಮಾತನಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಅಡ್ಡ ಗೋಡೆ ಮೇಲೆ ದೀಪ ಇಡುವ ನೀತಿ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ ಹೊರತು, ಪೂರಕ ಕಾಯ್ದೆ ಇಲ್ಲವೆಂದವರು ವಿಷಾದಿಸಿದರು.

ಇದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಸಮಗ್ರ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿಧೇಯಕದ ಕರಡನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕರಡಿನ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡ ಕುರಿತು ಇರುವ ಎಲ್ಲ ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಿ, ಒಂದೇ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತರಲಾಗುವುದು. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ



ಕನ್ನಡಕ್ಕಾಗಿ ಸಮಗ್ರ ಕಾಯ್ದೆ ರೂಪಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ಕನ್ನಡಿಗರು ಗ್ರಾಹಕ ಶಕ್ತಿಯ ಮೂಲಕ ಭಾಷೆ ಬೆಳೆಸಲು ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಸ್. ನಾಗಭರಣ ಕರೆ

ಕರಡನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಉಳಿಸಿ - ಬೆಳೆಸಲು ಕನ್ನಡಿಗರು ವ್ಯಾಪಾರಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಮೂಲಕವೇ ಉತ್ತರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕಿದೆ. ಗ್ರಾಹಕ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿರುವ ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರು ಗ್ರಾಹಕ ಕರಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಕನ್ನಡ ಕೇಳಬೇಕು. ಮೊಬೈಲ್‌ನಿಂದ ಹಿಡಿದು ಅಂಗಡಿಗಳವರೆಗೆ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಕನ್ನಡ ಬಳಸಬೇಕು. ಕನ್ನಡ ಕಾಣಿಸುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಆಗ ಮಾತ್ರ ಕನ್ನಡ ಉಳಿದು, ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ ಎಂದು (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ನೀಟ್-ಪಿಜಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸುಪ್ರೀಂ ತಡೆಯಿಲ್ಲ

ನವದೆಹಲಿ, ಮೇ 13- ನೀಟ್ - ಪಿಜಿ - 22 ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮುಂದೂಡಬೇಕೆಂಬ ಮನವಿಯನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿದ್ದು, ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಂದೂಡಿದರೆ ವೈದ್ಯರು ಲಭ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ರೋಗಿಗಳ ಮೇಲೆ ಗಂಭೀರ ಪರಿಣಾಮವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಡಿ.ವೈ. ಚಂದ್ರಚೌಡ್ ಹಾಗೂ ಸೂರ್ಯಕಾಂತ್ ಅವರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಪೀಠದ ಎದುರು ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಂದೂಡಬೇಕೆಂದು ಅರ್ಜಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದಕ್ಕೆ ಸಮ್ಮತಿಸದ ನ್ಯಾಯಾಲಯ, ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಂದೂಡುವುದರಿಂದ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಹಾಗೂ ಗೊಂದಲ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಇದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮೇಲೆ ದೊಡ್ಡ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಕೋರನಾದಿಂದ ಬದಲಾಗಿರುವ ಪರೀಕ್ಷಾ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಸರಿ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ದಂಪತಿ ಹೃದಯಗಳ ಮಧ್ಯದ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಸದಾ ಜಾಗೃತವಾಗಿರಲಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಮೇ 13- ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ವೊಲ್ಟೇಜ್ ಬಳಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಕುಟುಂಬಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹಾಗೂ ಗುತ್ತಿಗೆ. ವೊಲ್ಟೇಜ್ ಸಂಪರ್ಕ ಇರಲಿ, ಬಿಡಲಿ ದಂಪತಿಗಳ ಹೃದಯಗಳ ಮಧ್ಯದ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಸದಾ ಜಾಗೃತವಾಗಿರಲಿ ಎಂದು ತರಳಬಾಳು ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ. ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಅಶಿಸಿದರು.

ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಂದಗಲ್ಲು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಶ್ರೀ ವಿರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇಗುಲದ ಕಳಸಾರೋಹಣಾ,

ಕಂದಗಲ್ಲು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿನ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತರಳಬಾಳು ಜಗದ್ಗುರುಗಳು

ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ನೆರವೇರಿಸಿದ ನಂತರ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಭಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳು ಮಾತನಾಡಿದರು. (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)



Advertisement for 'ಬಿ.ವಿ. ಕಲ್ಯಾಣಮ್ಮ ಅಂಗೈಕ್ಯ' (B.V. Kalyanamma Angaikya) featuring a portrait of the woman and details about her services and contact information.

Advertisement for 'ಪ್ರಥಮ ವರ್ಷದ ಪ್ರಾಣ್ಯನ್ವರಣಿ' (Pratham Varshada Prananyanrani) featuring a portrait of a man and details about a course or program.

Advertisement for 'ಡಿ|| ನಾಗರಾಜ್ ಎಂ. ಮತ್ತಿಹಳ್ಳಿ' (D. Nagaraj M. Mathihalli) featuring a portrait of the man and details about a business or service.

Large advertisement for 'mm FOAM DUAL HARMONY' mattresses, featuring an image of a woman jumping on a mattress and a list of features like '20mm PU Quilt', 'Pincore Latex Layer', etc.









